

ОКТЯБРЬ
13
Воскресенье
1940 год
№ 86 (992)
ЦЕНА 8 коп.

810076

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Лежижский путь

Близки к выполнению годового плана

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, колхозники сельхозартели «Трудовое знамя», Зарубинского сельсовета (предправления тов. Шегда), взяли обязательство добиться досрочного выполнения годового плана хлебосдачи государству.

Принятое обязательство выполняется образцово. План хлебосдачи и расчеты по натуроплате на 11 октября колхозом выполнены на 94,2 процента. В ближайшие дни хлебосдача и натуроплата будут завершены полностью.

Колхоз взял обязательство в порядке социалистической взаимопомощи вывезти на элеватор 11—12 октября 100 центнеров хлеба из колхоза имени Сталина.

И. Разуваев.

Ответ на призыв коллектива завода «Труд»

В ответ на призыв коллектива машиностроительного завода «Труд» коллектив артели «Производственник», включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, взял обязательство показать лучшие образцы в производстве, снизить себестоимость выпускаемой продукции на 10—15 процентов, ликвидировать брак в выпечке хлеба и ряд др.

В коллективе широко развернулось индивидуальное социалистическое соревнование за достойную встречу ХХIII годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

С. Атязов.

Судив на собрании письмо коллектива завода «Труд», коллектив производственной артели имени 1 Мая взял обязательство: годовой производственный план выполнить к дню ХХIII годовщины Октябрьской социалистической революции и, кроме того, дать к этому времени сверх плана годовой продукции на 12 тысяч рублей. Повысить производительность не менее как на 20 процентов, снизить себестоимость на 7 процентов против прошлого года, не допускать брака в работе.

Сапожный цех об'явил себя стахановским цехом.

В коллективе развернулось социалистическое соревнование за лучшие показатели в работе. Вызвана на социалистическое соревнование артель имени Сталина.

А. Янкова.

Хлеб на токах не охраняется

Много хлеба лежит на токах в колхозе имени Молотова, Юрьевского сельсовета, но этот хлеб никем не охраняется. Правление колхоза до сего времени не выделило сторожей. Днем и ночью вороха на токах разбиваются скотом, могут быть и хищения хлеба. Зерно прорастает и прутится, так как оно с большой влажностью и ссыпано толстым слоем.

Все это не беспокоит председателя колхоза т. Гашко. Он больше находится в городе Топках, но не на полях колхоза.

Комсомолец.



По решению бюро РК ВКП(б) и исполнкома райсовета заносятся на районную доску почета стахановцы социалистических полей, показавшие образцы высокой производительности труда на пахоте, уборке урожая и хлебосдаче:

38. Колхоз «ПЕРВОЕ МАЯ», Зарубинского сельсовета (председатель правления колхоза тов. А. Я. Каменская), полностью выполнивший годовой план хлебосдачи государству и закончивший обмолот хлебов. План поставок картофеля государству выполнен колхозом на 145 процентов.

39. СОВХОЗ № 170, Осинско-Гриевского сельсовета (директор совхоза тов. С. Д. Рогозин), выполнивший план хлебосдачи государству на 101 процент.

40. КОЛХОЗ «КРАСНАЯ ЗОРЬКА», Хорошеборского сельсовета (председатель правления колхоза тов. Е. А. Кубанцев), выполнивший годовой план хлебосдачи и план сдачи картофеля и овощей государству.

41. Н. В. ГРАЙЛОВ — пахарь колхоза имени Реввоенситета, Осинско-Гриевского сельсовета, вспахивающий заби на конном плуге по 1,10—1,20 гектара в день. С начала заблевой пахоты тов. Грайлов вспахал 27 гектаров заби.

42. В. Ф. МОЛОФЕЕВ — пахарь того же колхоза, вспахивающий заби на конном плуге по 1,10—1,20 гектара в день. С начала заблевой пахоты тов. Молофьев вспахал 21 гектар заби.

Трактора простаивают по вине бригадира

По вине бригадира тракторного отряда № 10 Усть-Сосновской МТС (колхоз «12 лет Октября») тов. Антонова уже несколько дней не работает три трактора.

Один трактор стоит из-за ремонта, второй — из-за поломок, а на третьем некому работать, — говорит Антонов, когда у него спрашивают о простоих тракторов.

Но основная и главная причина — это отсутствие руководства со стороны Антонова, незнание дела. Вот

стоит один трактор из-за того, что нужно сменить ферадо на диске у заводного моторчика. Работы, по существу, немного, но Антонов ничего не мог сделать и пришлось вызвать механика МТС.

Трудовая дисциплина в бригаде расшатана. Никаких указаний и советов трактористы от бригадира не слышат, кроме отборных матов. Из-за Антонова приостановлены работы в колхозе по обмолоту хлеба и вспашке заби.

И. Денисенко.

Соглашение СССР и Финляндии об Аландских островах

11 октября в Москве подписано соглашение между СССР и Финляндией об Аландских островах.

С советской стороны соглашение подписал Народный Комиссар Иностранных дел товарищ Молотов В. М. и с финляндской стороны посланник Финляндии в Москве г. Паасикиви Ю. К.

В статье первой соглашения говорится:

Финляндия обязуется демилитаризовать Аландские острова, не укреплять их и не предоставлять их для вооруженных сил других государств.

Это означает также, что никакое учреждение или операционная база военная или морская, никакое учреждение или операционная база авиации, никакое иное устройство, могущее быть использовано в военных целях, не может быть сохранено или создаваемо в зоне Аландских островов как Финляндией, так и другими государствами, а существующие на островах фундаменты

для установки артиллерии должны быть срыты.

Статья вторая разъясняет, что надо понимать под названием зона Аландских островов. Здесь же дается определение линии и описание географических пунктов, ограничивающих зону Аландских островов.

Территориальные воды Аландских островов считаются простирающимися во время отлива на расстоянии в три морских мили от островов, островков и скал, не находящихся постоянно под водой.

Советскому Союзу предоставляет право, говорится в третьей статье соглашения, содержать на Аландских островах свое консульство, в компетенцию которого, кроме обычных консульских функций, входит проверка проведения в жизнь обязательств по статье первой соглашения о демилитаризации и неукреплении Аландских островов.

В тех случаях, когда консультский представитель СССР установит обстоятельства, которые, по его

ПРИВЕТСТВУЕМ МУДРЫЙ ЗАКОН

Единодушным одобрением встретили колхозники сельхозартели имени Реввоенсовета Указ Президиума Верховного Совета СССР о создании трудовых резервов. В резолюции, принятой колхозниками при обсуждении Указа, говорится:

— Указ Президиума Верховного Совета СССР о создании трудовых резервов направлен на дальнейшее укрепление могущества нашей родины, на повышение производительности труда, на еще больший рост культурного и материального благосостояния трудящихся.

Наша социалистическая промышленность нуждается в квалифицированных кадрах, способных до конца использовать сложную технику. Закон о трудовых резервах разрешает проблему кадров. Промышленность будет иметь нужные ей кадры, а это значит, что и колхозы страны получат новые сотни тысяч сложных высокопроизводительных сельскохозяйственных машин.

Приветствуя мудрый закон о создании трудовых резервов, мы обязуемся послать в ремесленные училища и школы фабрично-заводского обучения лучшую колхозную молодежь. Вместе с этим берем обязательство закончить молотобой в 3—4 дня, оказать помощь колхозу имени Молотова, Юрьевского сельсовета, в вывозке хлеба государству, высокими темпами вести вспашку заби.

Мы ознаменуем ХХIII годовщину Великой Октябрьской социалистической революции окончанием всех уборочных работ, выполнением плана вспашки заби и высококачественной подготовкой к зимовке скота.

Председатель правления колхоза за С. Кашин.

СВОДКА

о хлебосдаче и вспашке зяи по колхозам Топкинского района на 11 октября 1940 года

№ п.п.	Наименование колхозов	Проц. выполн. плана хлебосдачи	Проц. выполн. плана
--------	-----------------------	--------------------------------	---------------------

Топкинская МТС

1	Им. Реввоенсовета	100	
2	Большевик	97	
3	Землероб	97	
4	Комбайн	96	
5	Завет Кирова	95	
6	Им. Ленина	92	
7	Им. Крестьянск. газеты	92	
8	7-й Сезд Советов	92	
9	Красная звезда	90	
10	Нацмен	89	
11	2-я пятилетка	87	
12	Имени Крупской	86	
13	8-е марта	85	
14	Трудодень	82	
15	Ударник	82	
16	Пролетарская победа	80	
17	Путь к социализму	78	
18	Сознание	77	
19	Боевой май	76	
20	Новый быт	75	
21	Им. Молотова	72	
22	Майский вечер	72	
23	Долой темноту	65	
24	Пионер	65	
25	Им. Сталина	61	
26	Призыв Ленина	59	
27	КИМ	54	
	Итого по МТС . .	82	3

Зарубинская МТС

1	Первое мая	100	1
2	Красная зорька	100	6
3	Имени М. Горького	99	4
4	Имени Шмидта	98	5
5	Канал	98	2
6	Красная нива	95	4
7	Трудовое знамя	94	3
8	Красная поляна	94	3
9	Имени Калинина	86	3
10	Культурный путь	86	4
11	Им. Сталина	85	2
12	Победа	84	3
13	Украинка	83	2
14	Им. Ленина Топ. с. с.	77	4
15	Память Чкалова	77	3
16	Имени Пугачева	75	2
17	Смычка	74	3
18	Первый шаг	70	3
19	Красный пахарь	60	18
20	Им. Ворошилова	53	20
21	Память Пушкина	53	50
	Итого по МТС . .	80	36

Усть-Сосновская МТС

1	Свободный труд	99	47
2	Память Ленина (У-С)	97	53
3	Имени Кирова	94	79
4	6-й Сезд Советов	89	43
5	Память Ленина (Ш-но)	89	45
6	Ударная</td		

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Больше внимания организации платных лекций

В ВКП(б) в своем постановлении 4 ноября 1938 года «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Братского курса истории ВКП(б)» предложил партийным организациям «ввести в практику организацию открытых лекций с небольшой платой за посещение».

Первоочередная задача в данный момент всех партийных организаций его района заключается в том, чтобы решительно перестроить лекционную работу и добиться того, чтобы нас как правило систематически читались платные лекции. Открытые публичные платные лекции играют огромную роль в деле утверждения растущих запросов наших партийных и беспартийных кадров, также в подъеме партийной пропаганды на более высокую ступень. Ющийся опыт ряда партийных организаций показывает, что платные лекции как правило проходят высоком идеально-политическом уровне, они читаются наиболее квалифицированными силами, лучше организуются и собирают большое количество слушателей.

Бюро РК ВКП(б), обсуждая вопрос о постановке платных лекций у нас в районе, выделило группу лекторов из состава районного партактива и специалистов различных отраслей науки: историков, экономистов, физиков, литераторов и педагогов, а также утвердило тематику лекций на ближайший период времени. В частности, темы лекций на Октябрь месяц утверждены таковы:

«Партия Ленина—Сталина в период подготовки и проведения Октябрьской социалистической революции»; «Отечественная война Советского народа против иностранных интервентов и внутренней контрреволюции»; «Внешняя политика царизма в второй половине 19 столетия»; «Октябрь в художественной литературе»; «Ленин—Сталин в художественной литературе»; «Происхождение селенной»; «Америка и вторая империалистическая война».

Платные лекции пока что будут читаться только в парторганизациях совхозов, Зарубинской и Усть-Сосновской МТС и города. С течением времени круг парторганизаций для чтения

С. Иутин.

Комитет ВЛКСМ не работает

Прошло 25 дней после выборов в комсомольских органах, но вновь избранный состав комитета комсомола при совхозе № 319 к работе еще не приступил. Со дня выборов не проведено ни одного комсомольского собрания, даже не составлен план работы комсомольской организации.

Секретарь комсомольской организации т. Емельянов, вероятно, ждет, когда снова будут говорить на комсомольском собрании о плохой работе комсомола.

Н. А.

Готов встретить зиму

Бригадир бригады молодняка фермы № 3 совхоза № 319, участник Всесоюзной сельскохозяйственной выставки Василий Иванович Пятков, полностью завершил ремонт скотных дворов, подготовил молодняку сухую

Н. Хайдуков.

Скотные дворы не ремонтируются

В колхозе «Путь Ленина», Бархатовского сельсовета, до сего времени к ремонту скотных дворов не приступили. Скотный двор не покрыт, в стенах дыры, полов нет. Требуются большие ремонта свинарник и овчарник. Из-за такого же состояния

Окунёв В.

Скоту грозит холодная зимовка

Плохо идет подготовка к зиме в колхозе «Победа», Глубокинского сельсовета. Ремонт скотного двора, свинарника и овчарника только начат. Несколько раз о ремонте дворов ставился вопрос на заседании правления колхоза, но результатов от этого очень мало. Ремонт идет медленно.

Успокоенность т. Кузнецова очень гибко может отразиться на развитии колхозного животноводства.

В. Беспалов.

Итоги работы Топкинского госсортов участка

Давно установлено, что сорта зерновых культур дают неодинаковый урожай. Одни дают меньший, а другие больший, причем в одних районах они хорошо растут, а в других плохо. Больше того, одни сорта лучше переносят плохую агротехнику, а другие хуже. Каждый сорт имеет свои биологические особенности.

На сортов участке и возложена серьезная задача разобраться во всем многообразии культур и сортов, выявить сорта, дающие в наших условиях самый высокий урожай.

Общеизвестно, что помимо сорта на урожай оказывает огромное влияние высокая агротехника, и хорошие сорта при плохой агротехнике могут дать самый плохой урожай.

Топкинский сортов испытательный участок при колхозе «Ударник» ведет работу по сортов испытанию уже три года. В своей статье мы и поставили целью ознакомить общественность района с итогами этой важной работы. Для того, чтобы дать хорошие и правильные результаты, все испытываемые сорта мы ставим в совершенно одинаковые хорошие условия как почвенной разности, так по агротехническому фону, а также и по времени закладки опытов. На

сортов участке введен правильный 7-польный севооборот, применяется глубокая (20—25 см.) пахота, вносятся удобрения как местные (перегной, зола), так и минеральные. Создается самый высокий агротехнический фон.

Правда, директор и ст. агроном Топкинской МТС не поняли значение сортов испытания, если не сказать большего. Они часто срывают этот агрофон. Они не желают пахать глубоко, а осенью 1939 года сорвали всходы заби, вследствие чего опыты 1940 года расположены по весенне-пашке и дали самые плохие результаты. Но будем надеяться, что и они поймут.

Для того, чтобы составить правильное представление о сорте, следует учитывать метеорологическую характеристику периода, в который проходит испытание. Нас должно интересовать, насколько типичны годы испытания по сравнению с средними многолетними данными. Оказывается, 1938 и 1939 годы имели больше осадков, чем в среднем за много лет, а 1940 год меньше (последним месяцам). Вот табличка, характеризующая годы испытания.

Годы испытания	Сумма осадков за год	Сумма осадков в июне	Ср. температура (в градусах) за V—VIII месяцы	
			14,5	14,0
Средняя многолет.	402	—		
1938	525	44	14,0	
1939	517	87	14,9	
1940	—	27	15,2	

Если 1938—39 годы избыточны осадками в период цветения, то в 1940 году их было очень мало. В 1938 и 39 году излишек осадков влиял на полегание, а в 1940 году недостаток осадков при высокой температуре не дал возможности нормально куститься.

С точки зрения сортов испытания эти три года самые интересные. Они показали, какие сорта хорошо

противостоят полеганию при большом количестве осадков и, с другой стороны, дали возможность выявить наиболее засухоустойчивые сорта и как переносят засуху незасухоустойчивые высокоурожайные сорта.

Переходим к результатам сортов испытания.

ПШЕНИЦЫ нами испытывалось 20 сортов. Мы приводим наиболее интересные:

№ п.п.	Сорта	Урожайность по годам			Средний за 3 года	Вегетационный период	Поражаемость болезнями	Полегание
		1938	1939	1940				
1	Вашингтон	34,6	48,0	13,2	31,9	92	слабая	не полегает
2	Тетчер	32,5	45,0	12,9	30,1	90	слабая	не полегает
3	Маркиз	33,9	42,5	13,5	29,9	90	слабая	не полегает
4	Смена	37,3	33,1	17,3	29,2	92	средняя	полегает сильно
5	Альбидум 03700	37,4	33,9	15,3	28,9	91	средняя	полегает сильно
6	Сирес	31,8	41,6	12,6	28,7	85	средняя	не полегает
7	Гарнет	31	36	14	27,0	85	средняя	не полегает
8	Мильтурум с-553	26,0	37,1	15,6	26,6	95	слабая	слабо полегает
9	НОЭ	27,1	26,6	13,5	22,4	90	средняя	сильно полегает
10	Мильтур 321	24,1	26,9	16,0	22,3	98	средняя	средне полегает
11	Цезиум 0111	28,7	18,5	13,1	20,1	91	сильная	сильно полегает
12	Диамант	—	46,2	15,5	30,9	90	слабая	не полегает

Результаты испытания показывают, что наиболее урожайные сорта в наших условиях будут вандингтон, маркиз, диамант. Они приспособлены во влажные годы по урожаю сорту НОЭ почти в два раза и не уступают ему в урожае и при засушливых условиях.

ОВЕС. Из 12 испытываемых сортов представляют интерес следующие:

№ п.п.	Сорта	Урожайность по годам			Прод. плодо-вегетации	Вес 1000 зерен в граммах
		1938	1939	1940		
1	Омский 069 22	28,3	46,4	27,3	34,3	24,04
2	Степняк	26,3	47,3	27,5	33,7	21,22
3	Красноярский ф. 272	26,2	44,9	28,0	33,0	25,55
4	Золотой дождь	27,2	46,0	25,0	32,7	23,17
5	Победа	26,2	41,8	25,8	31,3	27,67
6	Лоховский	27,6	41,3	24,5	31,2	21,57
7	Выдвиженец	24,2	44,9	23,2	30,8	22,87
8	Рекорд	—	48,2	24,9	36,6	26,18

Данные испытаний показывают, что приватный в районе сорт побеждает по урожайности на 3—5 центнеров от омского 06922, сте-

пняка и рекорда. Победа побеждает только своей крупностью зерна, но уступает по урожаю многим сортам. Кроме того, победа имеет очень высокую пленчатость. Вывод напрашивается сам. Наряду с сортом победа смело надо выдвигать золотой дождь, более урожайный и с низкой пленчатостью. Сорта омский 06922 и степняк независимо от их неприглядного зерна проверить в хозяйственных посевах.

ЯЧМЕНЬ. Ячмень занимает очень малый удельный вес во всей посевной площади района и размножается только для фуражных целей. Данные испытаний показывают, что принятый в районе ячмень европеум 353|133 уступает по урожайности сорту палладум 10664 на 5—6 центнеров, поэтому основным сортом ячменя мы рекомендуем производить палладум 10664.

ПРОСО. На этой культуре следует остановиться особо. Это очень важная крупчатая культура, но к ней потеряли вкус хозяйственники. Этому способствовал неправильный выбор сорта (саратовские). На просо не стали обращать никакого внимания. Просо никогда не полегает, и застает сорняками, редко убирается во время, а то и вовсе не убирается. Перед посевом почти ни у кого не оказывается семян. Мы испытываем два года просо и пришли к выводу, что при любых метеорологических условиях (исключая заморозки лета) ежегодно можно получать 30—35 центнеров проса с гектара. Только надо руки приложить. Лучшими сортами для нас будут самые скороспелые и высокоурожайные сорта: омское—09 урожайность 33,2 и казанское—урожайность 31,6 центнера с га.

ГОРОХ. Эта культура только начинает внедряться в производство колхозов и совхозов. Принят сорт капитан. Наше данные говорят о том, что лучшим сортом надо считать штамбовый II и ирландец, дающие урожай выше капитала на 5—6 центнеров. Заслуживает также внимание сорт урожайный. Его следует проверить еще, он претендует на первое место.

Наконец, об озимых. Рожь вялка у нас в районе является неизвестенным сортом. Что же касается озимых пшениц, то мы не имеем сорта, который удовлетворил бы нас. Если в 1939 году лучшие результаты давал сорт дюрабль, то в 1940 году он почти полностью погиб.